
 

  
Европей
Съвет н
  

22на околпредседспоразумсъбраниглави наедна годСпконфередопуснаЦелзий. Оне се поограничТона технМарица-ДенергийПлед ламсветовнПпроблемПпреразглемисии вОчединодутрябва д
 
 Е Днеобратзагриже

 

йски съве
а Европей

2 април 2лната среателят мението оие на ООН а 175 страндина.  поразумененция в Пато средна
сновното окачи с пчи въздейсова за Бълологиите -Изток.  руг приорйната ефекример за пмпи, коетоото потребарижкотоми с участироцесът щлежда поевъв въздучевиден мушни са екда поемат, 
Ето ги клю

окументъттима запленост“, че с

ет 
йския съю

2016 ЕС поеда и прна Еврот името нав Ню Йоркни, а Спор
нието за Париж преата темпер
е, че трябповече от ствието налгария ознпо изгаря

ритет е нактивност ипотреблен спестява бление на споразумието на 19ще бъде сетите от уха. минус на кспертите в текстът
ючовите то

т определлаха за чсъществув

юз одписва Председателопейската а ЕС по врек (САЩ). Тазумениет
борба с ез декемврратура на 

бва да се п1,5-2 граа парниковначава, че яне на ли
асочване ки при проинието е пр88% от еел.енергимение е к5 държависледен чрстраните 

Парижкотна медият се съдърж
очки от П

ля климачовешкитеващите анг

Парижкотол на Съвкомисиеме на офиТо беше пото е на раз
климатичри миналаЗемята д

постигне здуса над вите газовтрябва даигнитни в
към ниско изводствотеминаванеел. енергиия.  крачка напи от 255 изрез механи ангажим
то споразуята. Вместожат „само р
Парижкото

атичните е обществгажименти

о споразумвета Шария Мароициална цоследвано зположени
чните проата година се пови
задържаненастоящие.  а се предпръглища в

емисионнто и при поето от круия, а в све
пред в резвестни наизъм, койментите за
умение е о точни заразмити д
о споразум

промени ва и плаи на държ

мение Холарън Дейкош Шеферемония от подписие за подпи
омени беа. То предши с пове
е на средните величи
риемат мер ел.центр
на енергияотреблениушки с нажетовен мащ
ешаванетоа света. то на всеа съкраща
отсъствиеадължениядуми. 
мение: 

като „спанетата“. авите да о

андският ксма и зафчович п в залата нсите на дъисване в р
ше договдвижда даече от 2 г
ата темпеини, какт
рки за подралите на 

я, и подобието на енежежаеми жщаб това 
о на клим
еки пет гоаване на 
ето на коя, които д

пешна и Той посоограничат 
1

министъраместник-подписватна Общотоържавнитеамките на
ворено наа не бъдеградуса по
ература дао и да се
добряванекомплекс
ряване наергия.  жички къме 10% от

матичните
одини щевредните

онкретика,държавите

вероятноочва „съсемисиите
1 

р -т о е а 
а е о 
а е 
е с 
а 
м т 
е 
е е 
, е 

о с е 



2 
 

на парниковите газове няма да успеят да постигнат целите за овладяване на глобалното затопляне.  Целта е да бъде овладяно нивото на глобалното затопляне „достатъчно под“ 2 градуса Целзий в сравнение с това преди Индустриалната революция, ако е възможно на равнището от 1,5 C. С подписването на споразумението, светът ще започне „рязко редуциране“ на парниковите емисии. До втората половина на нашия век, трябва да се намери баланс между емисиите от човешката дейност като добиване на енергия и селско стопанство, и природния и технологичен капацитет да бъдат абсорбирани въглеродните замърсители – гори и инсталации за преработка. За разлика от предишните чернови, текстът не посочва конкретни дати и избягва терминът „въглероден неутралитет“, който срещна силна опозиция от страна на най-големите производители на изкопаеми горива като Саудитска Арабия. Развитите страни, които са замърсявали за най-дълъг период от време, ще поемат по-голямата част от бремето върху себе си, като въведат „абсолютни“ ограничения на емисиите.  Развиващите се държави, които все още трябва да горят въглища и петрол, за да осигуряват енергия за тяхното увеличаващо се население, са окуражавани да положат повече усилия и да „преминат след време“ към ограниченията.  От богатите държави се иска да окажат подкрепа за развиващите се страни, въвеждащи ограничения на емисиите. През 2018, две години след като споразумението влезе в сила, държавите ще оценят общият ефект от действията си върху глобалното затопляне. Те ще преоценят своите планове за ограничаване на въглеродните емисии през 2020 година.  Някои държави са определили срок за постигане на първите си цели до 2025, други до 2030 година. След като споразумението влезе в сила, общият ефект от усилията на страните ще бъде преразглеждан на интервали от пет години, започващи през 2023. Развитите страни „ще осигурят“ финансирането, за да помогнат на развиващите се да осъществят скъпото преминаване към зелена енергия и да усилят своите защити срещу ефектите от климатичните промени като бури и засушаване. Финансирането трябва да е постоянно, и богатите страни трябва да докладват на всеки две години за финансовото си състояние. Обещаните от богатите държави 100 милиарда долара на година са преместени от основната част на споразумението, която ще има правна сила, в отделна незадължителна секция.  Документът определя тези 100 милиарда на година като „база“. Тази сума ще бъде преразгледана през 2025 година. Изменението на климата е въпрос от световно значение, който засяга всички хора. Настоящата хронология проследява процеса на постигане на ново глобално правно обвързващо споразумение в областта на климата и на последващи ангажименти за намаляване на емисиите на парникови газове за периода 2020–2030 г. 
 


